

危情谍影!

百余起台湾间谍案被破获 用钱色手段向大陆渗透

央视

近期,国家安全机关组织开展“2018-雷霆”专项行动,先后破获百余起台湾间谍案件,抓获一批台湾间谍及运用人员,及时切断台湾间谍情报机关针对祖国大陆布建的间谍情报网络,有力打击了台湾间谍情报机关嚣张气焰,有效维护了国家安全利益。



色诱加威胁 只为套取情报

最近几年,到台湾学习和交流的大陆学生越来越多,这些学生大都来自重点大学,很多都是在读的硕士和博士。既然是学习和交流,自然就会接触形形色色的人,但这些学生可能很难想到,在接触的过程中,他们可能已经被别有用心的人盯上了。

2011年,18岁的小哲正在一所重点大学机械专业读二年级,因为学习成绩优异,他得到了去台湾义守大学学习交流的机会。初到台湾,性格外向,精力充沛的小哲急于结识新的朋友。一次,小哲参加了同学组织的聚会,聚会上除了大陆学生,还有几名台湾青年,活跃的小哲成了其中的焦点人物。小哲的表现被同桌吃饭的一名女子看在眼里,饭后这个女子主动找到小哲,自我介绍叫许佳滢,年纪比小哲大几岁。

一个月后,两人相约旅行,在路上,许佳滢不厌其烦地打听关于小哲的各种情况。

比如亲戚中有没有公务员,能不能接触到政府的一些文件,并且告诉小哲这些文件还可以卖钱,还让小哲把自己的学习情况,以及他个人在学校的学业情况都如

实报告给许佳滢。

这时,小哲完全没有意识到许佳滢对他所学专业所表现出的兴趣已经超出了一般人的程度。而他所学的专业,可以接触到不少国防科工的机密。当天一下车,许佳滢就主动向小哲表了白,并在当晚与小哲发生了关系。

小哲的交流学习即将结束,很快要回大陆了。许佳滢以恋人的身份向小哲提出要求,让小哲回去以后,及时把他取得的成果发过来和她分享,彼此做对方的眼睛。

小哲回到大陆后,每天都会把自己生活学习的情况发给许佳滢。

小哲就读研究生后,得以参与国家重点实验室的一些项目,而许佳滢对他的要求也开始变本加厉,越来越多。小哲渐渐感到许佳滢的要求不正常,对其身份产生了怀疑,他想摆脱对方,一度和许佳滢断绝了关系,没想到分手却没那么容易。许佳滢四处给小哲的同学和亲友发邮件。

迫于压力,小哲不得不与许佳滢重新和好,继续按照许佳滢的要求搜集各种资料和信息。

2014年,许佳滢的活动被国家安全部门发现,小哲的行为被立即制止。原来,许佳滢的真实姓名是许莉婷,1977年1月出生,比小哲大了整整16岁,是台湾军情局的间谍人员。她用尽手段引诱小哲,从而对小哲实施控制,就是为了获取情报。而小哲在色诱之下,最终没能守住底线。

金钱友谊为诱饵 日常交往藏危险

为了获取情报,间谍使出色诱的手段可以说是无所不用其极了。然而,一些看似普通平常的交往,实际上也会隐藏着

危险。

小刘是国内某大学政治学系的研究生,2012年作为交换生到台湾淡江大学学习。初到陌生的环境,小刘觉得很寂寞,就在假期约着同学一起在岛内自由行。一个认识不久的当地人特别热情,主动提出给他们当导游。见面后,这个朋友为小刘和同学忙前忙后,而大家连对方的姓名都不知道,当小刘问的时候,对方显得有点腼腆,只说了自己的外号。他就是说,我叫陈小自。

陈小自不仅周到而且慷慨,在陪小刘和同学一起玩的几天里,很多费用都是他主动承担的。

作为好朋友,陈小自经常给小刘打气,还鼓励小刘回大陆后报考公务员,说等小刘当了大官就来大陆找她。当时小刘并没有觉得这有什么不对劲,直到有一次陈小自找到她,说自己换了工作,单位想找大陆的熟人帮忙到一个航展拍点东西,可以解决食宿还给几千元的跑腿费。小刘当时觉得有点奇怪,既然是一个公司固定的业务,为什么不自己出差?陈小自说他自己没有时间。

后来陈小自又找过小刘几次,因为觉得陈小自可疑,小刘断绝了和他的联系。

陈小自与大陆多名学生勾连,最终进入国家安全部门的视线。陈小自有时也叫陈佑诚,真实姓名是陈泰宇,1988年11月出生,台湾军情局间谍人员,近几年,陈泰宇在台湾政治大学、淡江大学、国立中正大学等高校物色大陆学生,实施拉拢策反。

2014年,大陆学生小路到台湾参加一个学术研讨会,该活动由台湾某基金会接洽,负责接待小路的是一个穿着时尚的年轻男子林庆哲。

小路在台期间,林庆哲几乎全天候陪

同。在交往的过程中,林庆哲了解到,小路所在的院校涉及国防科工机密,并且能接触到相关资料。他很快与小路交上了朋友。回来后,林庆哲希望小路能帮他点忙,有报酬。他有一个朋友对航空航天类的信息特别关注,看她能不能帮忙收集这方面的信息。

小路看林庆哲要的都是国内公开发表的学术杂志和专业期刊,加上林庆哲出手阔绰,随便找找就能拿到不少钱。小路把这当做一份兼职,开始频繁为林庆哲搜集资料,共拿到了15800元人民币的报酬。

这样的日子没有持续很久,国家安全部门就找到了小路,这时他才知道林庆哲的真正用意。林庆哲的真实姓名是林家辅,台湾军情局间谍人员,1984年6月出生,通过参加台湾某基金会的活动,以志工名义和参加基金会活动的大陆学生进行接触,从中物色有策反发展条件的学生。

间谍拉拢策反学生 看中其前景

北京市国家安全局干警介绍,近年来,台湾间谍组织对赴台大陆学生的策反活动日渐猖獗,台谍之所以拉拢策反学生,看中的是他们正处于上升发展阶段,有着广阔的就业前景。一旦学生进入到重要核心敏感位置,再想拒绝台湾间谍提出的更加深入、重要的情报活动要求,台湾间谍就会撕掉温情面具,把之前大陆学生和他交往的活动证据作为把柄,来要挟他们就范。

小哲因为不再适合相关专业的学习而退学,并被追究法律责任,其他的几名学生也都受到了批评教育。这里要提醒在外学习的同学们:警惕无缘无故的恩惠,拒绝免费提供的午餐。

90后女孩两年挪用公款2683万进行赌博 杭州西湖区一国企财务人员被查处

《中国纪检监察报》颜新文 孙美琴 冯佳斌

“当时我完全痴迷于网络赌博,不光借现金贷款,还挪用公款去赌博。今天的局面,是我为我的愚昧、无知和贪念付出的代价……”近日,浙江省杭州市西湖区某建设类国有企业下属分公司财务负责人陈曦曦,因挪用公款罪被杭州市中级人民法院判处有期徒刑13年。

一名年仅28岁的90后年轻女孩,竟然在2016、2017短短两年之内,挪用公款145次,总金额达到2683万元。

陈曦曦2011年8月参加工作,在总公司下属的之江分公司做出纳。由于业务能力较强,3年后,她被提拔到深圳分公司担

任财务部门负责人。一向被家里人看做“乖乖女”的她,在异地他乡忙碌的工作之余觉得生活寂寞无聊,便在网络世界中打发闲暇时间。

有一次,通过“热心网友”介绍,她得知了一个赚钱的“好渠道”——“网络时时彩”。这种以“网络彩票”形式出现、即时开奖的娱乐活动,其实就是网络非法赌博,而“网友”就是赌博网站的“销售代理人”。不经世事的陈曦曦在“网友”的引诱下,点击链接进入赌博网站,从此沉溺其中不能自拔。

当个人的工资奖金无法满足赌瘾时,热情的“网友”又出现了,告诉了陈曦曦很多方便的“借钱”方法。陈曦曦听从“网友”

的建议,从各种借贷网站、借贷APP中借了不少钱。谁知这是饮鸩止渴,高额的利息和巨大的还款压力让她无法承受。

2016年,陈曦曦参与网络非法赌博并向借贷APP借贷已有一年多的时间,个人债务已累计达数百万元。此时的她“走投无路”,便把手伸向了单位的公款。

长期负责分公司财务工作的陈曦曦挪用了公司用来缴税的钱款,并把公司账户的留存资金以各种名义直接转账至个人账户。为了瞒过内部查验,她通过软件伪造了一些内部凭证和金融票据复印件。2016年7月,她第一次挪用公款21000元到她的个人银行账户,没有任何人发现,自此便一发不可收拾。仅在案发前的3个月

内,她挪用的公款就高达1000余万元。

至案发时,陈曦曦已累计挪用公款2683万元。被西湖区监委采取留置措施初期,她尚怀有幻想,以为调查人员只查明了少部分挪用资金,对具体问题躲躲闪闪。但面对早已调取好的银行流水及梳理清晰的证据材料,她才认识到纸终归包不住火,最终交代了违法事实。

“事实证明,对监察对象的廉政教育非常必要,如果之前有人提醒她一下、拉她一把,陈曦曦也不至于落到如此境地,给国家带来这么大的损失。”西湖区纪委监委相关负责人表示,下一步,他们将以案促改,督促相关单位加大对监察对象的教育力度,让年轻干部从一开始就扣好人生“廉洁”扣子。